

PROBLÉMY SE STUDIEM, PROBLÉMY DOMA

Pondělí, 15. listopad 2010

Dobrý den, potěbovala bych radu. Je mi 19 let a mám výšší list. Hned po ukončení učebního oboru jsem & studovat dál, ale ne nadstavbu, ale 4letou školu (chtěla jsem být jednou pátí hledání práce brána jako maturantka bez vyučení, ne jen vyučená s maturitou); teď jsem v prvním ročníku, ale rozhodla jsem se odejít, protože se vyskytly konflikty ze strany spolužáků (problém je v tom, že je mi 19 a jim 15).

Bohužel nevězali mezi sebe, dělali mi stále naschvály a já se nevládla bránit. Proto jsem studium ukončila. Teď žádnou práci nemůžu nikde žádnou najít, protože mám jen učební obor a když nějakou práci najdu, tak je to jen za minimální mzdu. Jediné, co jsem našla, bylo za 8 900 Kč hrubého, a od 9,- do 18,- hod., což by v mém případě znamenalo odcházet do práce nejspíše v 7:20 hod., a vrátet se v 19:45 hod. Takže bych byla na cestě a v práci celý den, za pár korun. Proto jsem chtěla mít maturitu, abych toto jednou nezažila. Chtěla jsem si proto podat přihlášku na soukromou právnickou školu, kde mám celkem šanci přijít, že bych od nového školního roku začala studovat, ale dálková (denní stojí 2 800 Kč měsíčně, dálkové 1 500 Kč, a u dálkového studiu bych měla i výtahy a šanci, že mě vezmou). A díky tomu, že už mám ukončený učební obor, bych neměla 4 leté, ale 3 leté. Jenomže moje mamka na mě začala tvrdit, že když nemám dál chodit do téhle školy a k flákám (přítom to jako školu kvalifikovala školní psycholožka i učitelé a editelka), že mi školu kam chci jít, nezaplatí, že jsem nevychovaný spratek, že mě vyhodí z bytu, nebo vymění zámek, abych nemohla z bytu vycházet (nechtěla ani, abych šla studovat obor, který jsem již ukončila). Byla tu ještě jedna věc, ona má přítele, který s námi žije asi 5 let, když jsem si mamce postěžovala, že mě v noci osahává, což je mi nepříjemné, přemýšlela jsem snad někdy, a trvá to už 3 roky, přemýšlela, že si přý jen vymýšlím, a že se mu mám jít okamžitě potáhnout z bytu. Nevím, co mám dělat - když tu mám trvalý pobyt, bydlím tu, mám tu všechny věci, má právo mě máma vyhodit?? Má problém je jen v tom, že kvůli škole jsem přestala do školy chodit a chtěla bych od začátku přestala nastoupit na dálkovou školu, protože s jen učebním oborem práci neseženu. Nechci nic jiného, jen abych tu mohla bydlet, abych nemusela každým den poslouchat výhrady, že mě vyhodí abych měla jistotu, že mi dá aspoň najíst. Děkuji za rady, Elena

ODPOVĚĚ: Milá Eleno, Je to všechno chvilku, že mě vyhodí z bytu, že mi dá aspoň najíst. Děkuji za rady, Elena

Začnu od konce: přešly, že je to už 16 let, co má mamka přítel obtěžuje a že tomu máma nevězí, tedy proti tomu nic neudělala? To znamená, že ti bylo už 16, když začal, v podstatě by tedy nebyl trestán, ale ty zas jsi nebyla malé dítě, takže si nemyslím, že jsi měla možnost se dejme tomu zamknout, případně ho přestala přet. A když ho máma bránila, mohla se přemoci bránit ty, ne? Jak by na mne sáhl, začala bych, přetila ho - cokoliv... Však ona by se to dozvěděla a byl by pokoj, nemyslíš? Takhle je to jeden proti jednomu, takže mu něco dokážeš. Další, ohledně tvého zamýšlení: věřím, že by se dala přetostná brigáda, která by sice nebyla za moc peněz, ale zase nepracovala na celý den. Jen se asi musíš víc snažit. Rozhodně si myslím, že bys neměla do začátku jen tak být doma a nechat se od mámy živit. Přemoci jen, devateránská už není malé dítě... Když tak mi napiš, ve kterém městě to žiješ, třeba bych ti mohla nějak poradit. Ohledně toho studia: rozhodně bys s maturitou měla výtahy možnost, to je pravda. A také, co si budeme povídat, na té soukromé, pokud máš dobré výsledky z předmětů, bys na tom dálkovém studiu mohla mít šanci. Ale: uvědom si, milá Elenko, že dálkové studium je určeno pro lidi, co studují přetostně, takže 1 500,- Kč bys si musela zaplatit sama a na živobytí si také nějak vydělávat, pokud by tě nevězila máma... To už bylo na veřejné interní dohodě. X X X Pokud totiž zletilé dítě studuje pouze dálkově a jinak nic nebrání tomu, aby se samo živilo, vyživovací povinnost rodičů tím zanikla a není třeba dále platit výživné. Pouze v případě, že by bylo prokázáno, že dítě si vzhledem k rozsahu studia nemůže vydělávat tolik, aby se samo živilo, vyživovací povinnost i nadále trvá, ale v omezené výši. Dálkové studium ale v naprosté většině případů umožňuje nějaký výkon zaměstnaneckém poměru. Pokud dítě možnost nechat se zaměstnat nevyužije a nechává se živit od rodičů, tak je to jen obyčejné parazitování. d@niela